成人高等教育课程考试《机电传动与控制（含PLC）》课程考试

A卷参考答案及评分标准
一、单项选择题（）  
1、A；2、C；3、B；4、B；5、B；6、C；7、A；8、B；9、D；10、D；11、D；12、B
二、填空题  （）
1、静态或稳态、动态或暂态。

2、动态转矩Td、飞轮惯量GD2。

3、降压、电枢回路内串接外加电阻。

4、恒转矩、恒功率。

5、越大。

6、调压、转子电路串电阻、改变极对数、变频。

7、220V、Y、△。

8、发热、过载能力、启动能力。

9、静差度、调速范围、调速的平滑性。

10、通电方式。

11、直。

12、程序、数据、系统程序存储器、用户程序存储器。

13、阳极加正向电压、控制极加正向电压、阳极电压降低到一定值或断开或反向、电源电压。

14、电阻性负载、电感性负载、反电势负载。

三、简答题（）
1、答：机电传动系统稳定运行的必要充分条件是：

（1）电动机和生产机械的机械特性曲线n=f(TM)和n= f(TL)有交点；

（2）当转速大于平衡点所对应的转速时，TM<TL，即若干扰使转速上升，当干扰消除后应有TM-T​L<0；而当转速小于平衡点所对应的转速时，TM>TL，即若干扰使转速下降，当干扰消除后应有TM-T​L>0。
2、答：因单相交流电产生脉动磁场，不产生旋转磁场，所以Tst=0，常采用电容分相式和罩极式两种启动方法。

3、答：工作原理同单相异步电动机。WC上加Uc，WF上加Uf时，两相绕组便产生旋转磁场，使转子旋转。当WC上的Uc去掉后，转子仍转，叫自转。（3分）
消除自转的措施：使转子导条有较大电阻，出现Sm>1，此时，交流伺服电动机当Uc＝0时，T总是制动性的。这样便消除自转且能迅速停止。

4、答：电动机通过减速装置拖动生产机械的系统称为多轴拖动系统。多轴拖动系统向单轴拖动系统折算的量有生产机械的负载转矩和系统的飞轮惯量；负载转矩折算的原则是折算前后系统总的传递功率不变；飞轮惯量折算的原则是折算前后系统的总动能不变。（）













































